

Enseignement d’exploration de seconde de Sciences Economiques et Sociales

Thème IV : Formation et emploi

Question 2 : Le chômage : Des coûts salariaux trop élevés ou une insuffisance de la demande?

Document : document vidéo (2 minutes 18)
Délocalisation : Lejaby ne fait pas dans la dentelle

Questions :
1) Pour quelle raison les salariés manifestent-ils ? 
2) Dans quels pays l’entreprise envisage t-elle de délocaliser sa production ?
3) Pour quelle raison l’entreprise délocalise t-elle ?
4) Quels sont les atouts d’une implantation en France ?

Problématique finale en fin de séance :

Le salaire : un coût et un revenu.
Pour lutter efficacement contre le chômage, faut-il diminuer ou baisser le salaire ?

À approfondir :
a. Notions d’actifs, actifs occupés et actifs inoccupés.
b. Notion de taux de chômage.
c. Notions de salaire et de coût salarial
d. Le lien emploi – demande

Evaluation de fin de séance :
Compléter le schéma à l’aide des mots suivants :
hausse de la consommation ; substitution du capital au travail ; hausse du coût de production ; délocalisation ; hausse du niveau de la production

 (
Hausse du salaire
Effets positifs
Effets négatifs
Emploi
)
